



牢牢守住民生底线 持续增进民生福祉

济南民政开启“加速度”，多项工作走在前

记者 史安琪

坚持省会标准 多项工作位居山东首位

记者了解到,在2022年度全国养老服务体系建设成效明显的城市中,济南被公开表扬激励;在全省养老护理职业技能竞赛中,济南市所派选手包揽前三名;济南市推荐的慈善楷模候选对象王勇获评第十二届“中华慈善奖”,全市7个单位、个人和项目获评“山东慈善奖”。济南市第二殡仪馆被推荐为全国殡葬先进集体,多项工作成绩位居全省前列。2023年济南市民政系统工作得到上级领导充分肯定。

在(第六届进博会)第六届虹桥国际经济论坛银发经济分论坛上,济南市作为唯一省会城市作典型发言,围绕普惠养老服务体系建设和养老服务人才队伍建设等多次在行业内推广交流大会上作典型发言。6项困难群众保障标准、养老服务设施数量、长者助餐站点数量、慈善组织数量、慈善信托备案数量和合同金额、持证社工人数、福彩销售额增幅等均居全省首位,在全省率先制定《街道(镇)社工站服

务指南》《困境儿童关爱服务规范》两项地方标准,率先印发《未成年人监护工作指引》,率先建立区划调整联审机制,建成全国首个地名文化主题社区。



务指南》《困境儿童关爱服务规范》两项地方标准,率先印发《未成年人监护工作指引》,率先建立区划调整联审机制,建成全国首个地名文化主题社区。

记者了解到,在刚刚过去的一年,济南市民政局围绕兜紧兜牢基本民生底线,养老服务事业提速升级、深化创新基层社会治理、优化提升基本公共服务等方

面工作,济南市民政系统做了大量卓有成效的工作,其中,五个区实现城乡救助标准一体化,社区养老服务设施配建达标率达到100%,多项工作指标位居全省前列。

夯实基本民生保障基础 持续推进民政创新创优

民政”,推动省会民政事业高质量发展。与此同时,济南市民政系统还将积极谋划民生实事项目,切实保障困难群体保障、建设家庭养老床位,确保老年群体老有所依,老有所乐。与此同时记者了解到,济南市今后将编制泉城文化特色系列地图。包括编制济南市乡村地名图、济南沿黄专题地图、济南市历史城区地图,弘扬地名文化,留住乡愁记忆。

今年,济南市民政系统将持续推进民政创新创优。将在创建省级社会救助综合改革实验区、规范提升长者助餐站点、关爱流动儿童、实施社会组织积分制管理、实施“阳光慈善”工程、争创全国首批流浪乞讨救助区域中心试点、推动社区治理服务创新等方面狠下功夫。其中,将遴选200处长者助餐站点进行规范提升,发挥示范引领作用,解决好老年人“一餐热饭”问题。

新的一年里,济南市民政工作将重点抓好社会救助体系完善、特殊群体服务保障、养老服务体系建设、基本公共服务提升、社会组织管理服务、公益慈善事业发展等工作。通过出台政策、深化治理、提升服务、落实数据指标等举措夯实基本民生保障基础,着力打造“为民、品牌、活力、实干、整体、忠诚”等“六个

济南市历城区山大路街道: 党建引领风帆劲 凝心为民启新篇

记者 宗兆洋 通讯员 赵亮

创新创优抓党建发展

这一年,山大路街道创新创优抓党建发展。以党建引领优化社会治理,健全了“街道大工委揽全局、社区大党委抓总体、网格党支部强服务、楼栋党小组优管理、党员中心户作表率”的五级联动体系。以阵地建设激发治理活力,新建街道1500平米党群服务中心,重点推进百花公园社区洪南小区的红色物业阵地,提升示范效能。成立闵子骞社区安晴工作室、洪北社区小利工作室、建鑫社区小田工作室,全面推进基层治理。搭建“党建+百花幸福汇”家门口议事厅平台,道德模范定期宣讲,每月固定集中议事,解决居民身边的问题。以品牌创设塑造优质形象,聚隆商圈建立“党建+商圈治理融合模式”;在建鑫社区开展主题为“枝蔓关情”5分钟全科网格服务圈,在山大北路46号打造党建+全科网格站;百花公园社区以“百花邻聚力”品牌成立5支志愿服务队,实现“小事不出社区、大事不出街道,难题不上交、服务不缺位”。

2023年,历城区山大路街道以区委“4433”工作体系为主题主线,以“党建引领全局全域突破”为总体思路,着力推动党建引领街道各项工作向更快更好更优发展。



开拓进取助推经济发展

这一年,山大路街道开拓进取助推经济高质量发展。街道财源建设完成8.4亿元,同比增长6.92%,固定资产投资7.13亿元,同比增长11%。工业产值完成8亿元。限额以上商贸业销售额173亿元,同比增长4.3%;零售额32.4亿元,同比增长7.2%。服务业营收完成70.9亿元,同比增长13.7%。坚持精准招引助推发展。始终把招商引资工作作为经济工作的“生命线”,推进成果落地加速发展。引进注册资本金5000万元以上企业12家,1亿元以上企业5家、新签约落地项目44个。坚定“做山东大学全

方位服务提供者”。以“三区融合,三链联动”为工作主线,构筑“环山东大学科技创新生态圈”,山大系企业入孵双创基地41家、入驻科创城70余家。优化企业发展环境。成立楼宇发展联盟,以楼宇招商推动企业发展,创新开展“红色聚能益企同行”交流座谈活动7次。以新兴服务业和现代消费产业为发展着力点,探索打造“山大路街道现代服务业产业园”,放大服务业集聚优势;不断擦亮“洪楼金街”招牌,悦立方旅游休闲街区获评山东省旅游休闲街区。

持之以恒抓好项目突破

这一年,山大路街道持之以

恒抓好项目突破。以优质服务助力项目落地。统筹推进山大南院危房拆迁改造任务与地铁6号线站点建设工作,用“面对千家万户,想尽千方百计,说尽千言万语,历尽千辛万苦”的精气神,认真为群众为相关单位解决实际困难,山东大学党委为街道送来《感谢信》。以挂图作战加速项目进展。在洪楼广场片区城市更新项目工作中,配齐配强队伍,全力推进项目实施,一期地块已对《征收补偿方案》征求意见情况及修改情况进行公示,二期地块已冻结,全力推进项目实施。

精益求精提供温情服务

这一年,山大路街道精益求精为民提供温情服务。物业全覆盖,兜底保服务。引进历城发鑫盛物业,实现无物业管理的206栋、8297户小区“清零”,覆盖面积达63.84万平方米,腾挪200余平米建设红色物业主阵地,盘活利用5处闲置房屋,延伸物业服务前沿阵地。提升政务服务质量。新建街道便民服务大厅,采用“肩并肩”服务新模式,实现“我办”到“帮办”转换。配备自助终端设备,设置24小时自助服务“不打烊”功能区;提供上门服务、延时服务,帮办代办服务,业务办结率100%,好评率100%。不断提升精细化服务水平。进一步推进“红色物业”拓面提质,开展楼道“亮灯行动”、关注独居老人“窗帘行动”、精细化“开荒式保洁”,推行“分流停车”,有效提升居民生活环境和生活质量,全面实现社区服务“15分钟服务圈”,提升居民生活便利度。

岁月长河奔腾向前,山大路街道满怀信心地迈入新的一年,掀开新的一页。展望未来,前景无限美好,街道将坚定信心、锐意进取,撸起袖子加油干、风雨无阻向前进,全力推动各项工作高质量发展,加快城市更新步伐,提高为民办事能力水平,奋力谱写街道发展的新篇章。